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Kernboodschappen onderzoeksjaar 2022 
  

 

 

GEVOLGEN VOOR GEZONDHEID 

 Deelnemers rapporteerden gemiddeld 19 gezondheidsklachten. 
 Er zijn geen verschillen in uitkomsten tussen onderzoeksjaar 2021 en 2022 op 

het gebied van ervaren gezondheid, vermoeidheid en welbevinden. 
 Een op de drie deelnemers geeft aan dat hun gezondheid slechter is ten opzichte 

van een jaar geleden. Voor deze deelnemers is er geen verschil in de kwaliteit 
van leven score tussen onderzoeksjaar 2021 en 2022. 

 Ruim de helft van de deelnemers geeft aan dat hun energieniveau achteruit is 
gegaan. Voor deze deelnemers is er geen verschil in het gemiddelde 
energieniveau ten opzichte van voor de Q-koortsbesmetting tussen 
onderzoeksjaar 2021 (44%) en 2022 (43%). 

 Twee derde van de deelnemers heeft naast QVS nog een andere langdurige 
aandoening.  

GEVOLGEN VOOR SOCIALE PARTICIPATIE 

 Gemiddeld vervullen deelnemers sociale rollen minder dan voor QVS: dit geldt 
het meest voor werk en hobby’s.  

 Ten opzichte van onderzoeksjaar 2021 is er in 2022 over het algemeen een 
afname van de proportie cohortdeelnemers die de sociale rollen minder vervullen 
dan voor QVS. 

 QVS-klachten hebben in twee op de drie deelnemers een negatieve invloed op 
het gezinsleven, en in drie op de vijf deelnemers een negatieve invloed op 
seksualiteit en de relatie met partner. 

GEVOLGEN VOOR ARBEIDSPARTICIPATIE EN FINANCIËLE GEVOLGEN 

 Vier op de vijf deelnemers in de werkzame leeftijd had betaald werk voor QVS. 
In onderzoeksjaar 2022 betreft dit de helft van de deelnemers. Zij werken 
gemiddeld 22 uur per week. 

 Van de deelnemers zonder werk is vier op de vijf deelnemers gestopt met 
werken door QVS. 

 Van de deelnemers zonder betaald werk is een op de tien gestopt met werken 
door QVS tussen onderzoeksjaar 2021 en 2022. 

 Deelnemers zonder werk ervaren een lagere kwaliteit van leven en ervaren 
gezondheid dan deelnemers met betaald werk. 

 Drie op de vijf deelnemer is er financieel op achteruitgegaan sinds de Q-
koortsbesmetting en een kwart van de deelnemers komt in hun huishouden 
momenteel geld te kort. 

 Twee op de vijf deelnemers maakt zich zorgen om de huidige financiële situatie 
en een derde heeft ten minste een keer zorg gemeden vanwege de kosten. 
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HERKENNING EN ERKENNING 

 De mate waarin deelnemers herkenning van QVS ervaren krijgt gemiddeld een 
5,3. Men voelt zich het minst herkend door het UWV/de verzekeringsarts en de 
zorgverzekering. 

 De mate waarin deelnemers zich erkend voelen als QVS-patiënt krijgt gemiddeld 
een 5,1. Men voelt zich het minst begrepen en/of gehoord door de overheid en 
het UWV/de verzekeringsarts. Dit terwijl men de erkenning van deze partijen wel 
van belang vindt. 

 De helft van de deelnemers heeft leren omgaan met de beperkte erkenning. Voor 
een kwart heeft het gebrek aan erkenning altijd tot vaak een negatieve invloed 
op de ziekteverwerking. 

EENZAAMHEID, DE DOOD EN ROUW 

 Drie op de vijf deelnemers is enigszins tot sterk eenzaam: een op de vijf ervaart 
sterke emotionele eenzaamheid en een kwart ervaart sterke sociale 
eenzaamheid. 

 Een derde van de deelnemers heeft weleens het gevoel gehad dat het leven het 
niet waard was om geleefd te worden én weleens de wens gehad dood te willen 
zijn. De helft van de deelnemers heeft angst voor de toekomst. 

 Twee derde van de deelnemers heeft emotionele pijn, verdriet of rouw door QVS. 

OMGAAN MET QVS 

 Minstens 79% van de deelnemers geeft aan zelf in te grijpen als symptomen erger 
worden en houdt zelf signalen hiervan in de gaten.  

 Een op de vijf deelnemers zoekt troost en begrip en een kwart laat het merken 
wanneer zij ergens mee zitten.  

 Twee op de vijf deelnemers geeft aan niet zo goed tot redelijk om te gaan met de 
gevolgen van QVS op sociale contacten. 

ZORGGEBRUIK, TEVREDENHEID EN ZORGCOÖRDINATIE 

 Deelnemers bezochten in het afgelopen jaar gemiddeld twee zorgverleners. 
 De algemene zorg en begeleiding voor QVS in het afgelopen jaar krijgt gemiddeld 

een 6,4. 
 Een derde van de deelnemers geeft aan in het afgelopen jaar de zorg gekregen te 

hebben die zij nodig hadden. 
 De helft van de deelnemers heeft een zorgverlener met het totaaloverzicht van 

de zorg. Voor een op de drie deelnemers werd de zorg ook gecoördineerd door de 
desbetreffende zorgverlener. 


